

Distr.
GENERAL

A/AC.183/SR.204
1 February 1994

ORIGINAL: RUSSIAN

КОМИТЕТ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ НЕОТЪЕМЛЕМЫХ ПРАВ ПАЛЕСТИНСКОГО НАРОДА

КРАТКИЙ ОТЧЕТ О 204-М ЗАСЕДАНИИ,

состоявшемся в Центральных учреждениях в Нью-Йорке в четверг,
27 января 1994 года, в 10 ч. 30 м.

Временный Председатель: г-н БУТРОС-ГАЛИ (Генеральный секретарь
Организации Объединенных Наций)

Председатель: г-н СИССЕ (Сенегал)

СОДЕРЖАНИЕ

Утверждение повестки дня

Выборы должностных лиц

Организация работы

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться в течение одной недели с момента выпуска этого документа на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Управление по обслуживанию конференций, комната DC2-794 (Chief, Official Records Editing Section, Office of Conference Services, Room DC2-794, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом заседании и других заседаниях будут изданы в качестве исправления.

Заседание открывается в 11 ч. 15 м.

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ (A/AC.183/1994/L.1)

1. Повестка дня утверждается.

ВЫБОРЫ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ

2. Г-н АБДАЛЛА (Тунис), которого поддержал г-н САМАССЕКУ (Мали), предлагает вновь избрать Председателем Комитета г-на Сиссе (Сенегал), его заместителями – г-на де Эстеноса Барсьелу (Куба) и г-на Фархади (Афганистан), а Докладчиком – г-на Кассара (Мальта).

3. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ предлагает при отсутствии возражений считать кандидатов, выдвинутых представителем Туниса, избранными на посты должностных лиц Комитета.

4. Предложение принимается.

Г-н Сиссе (Сенегал) занимает место Председателя.

5. ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ говорит, что Комитет продолжает свою работу на основе мандата, который был возобновлен Генеральной Ассамблеей с одобрения подавляющего большинства государств-членов. В резолюции, принятой на ее сорок восьмой сессии, Генеральная Ассамблея приветствовала подписание Декларации принципов о временных мерах по самоуправлению от 13 сентября 1993 года, вновь подтвердила свою постоянную ответственность за вопрос о Палестине и подчеркнула, что Комитет может внести ценный и позитивный вклад в содействие эффективному осуществлению Декларации принципов. Важная роль Комитета в мобилизации международной поддержки и помощи палестинскому народу подчеркивается и в докладе семинара по оказанию помощи палестинскому народу, который состоялся в апреле 1993 года в штаб-квартире Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО).

6. Генеральная Ассамблея просила также Комитет и впредь налаживать контакты с неправительственными организациями. Эти организации, действуя непосредственно на местах, играют весьма важную роль в содействии осуществлению прав палестинского народа. Неправительственные организации самых различных интересов и профилей были и остаются решительными защитниками прав палестинцев. Они вносят неоценимый вклад в области развития, образования и здравоохранения.

7. По мере продвижения вперед переговоров между Израилем и Организацией освобождения Палестины (ООП) все более важное значение будет приобретать поддержка международного сообщества. Именно эта поддержка в форме многосторонней и двусторонней помощи поможет в трудные дни переходного этапа. Непосредственное присутствие Организации Объединенных Наций обеспечивают Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ). Другие учреждения системы Организации Объединенных Наций также направляют свои миссии и активно занимаются поиском путей сотрудничества в этом процессе.

(Генеральный секретарь)

/...

8. Генеральная Ассамблея подчеркнула важнейшее значение координации такой помощи. В этой связи Генеральный секретарь принял решение конкретно возложить на одного из высокопоставленных должностных лиц Организации Объединенных Наций в ближневосточном регионе задачу руководства координационными мероприятиями в ходе переходного периода.

9. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ говорит, что в тот момент, когда ближневосточный регион переживает непростой период перемен, Комитету необходимо действовать еще более решительно и усиливать свою роль в нынешнем мирном процессе, с тем чтобы он привел к осуществлению неотъемлемых национальных прав палестинского народа и всеобъемлющему, справедливому и прочному мирному урегулированию в регионе.

10. Из выступления Генерального секретаря следует, что он уделяет особое внимание урегулированию палестинского вопроса. Члены Комитета с удовлетворением восприняли заявление Генерального секретаря от 1 сентября 1993 года по случаю подписания Вашингтонских соглашений и его важную инициативу, призванную содействовать экономическому и социальному развитию палестинских территорий.

11. Г-н АЛЬ-КИДВА (наблюдатель от Палестины) говорит, что Генеральная Ассамблея на своей сорок восьмой сессии вновь заявила о поддержке дела палестинцев. Организации Объединенных Наций следует поддержать Декларацию принципов о временных мерах по самоуправлению и не прекращать борьбы за всеобъемлющее, справедливое и прочное урегулирование на Ближнем Востоке. Организация Объединенных Наций будет нести постоянную ответственность за вопрос о Палестине до тех пор, пока этот вопрос не будет разрешен во всех его аспектах. Как представляется, роль Организации Объединенных Наций и Секретариата на предстоящий период состоит из следующих трех аспектов: поддержка Декларации со стороны системы ООН и активизация ее роли в процессе урегулирования; налаживание помощи палестинскому народу в переходный период путем, например, содействия в подготовке полицейских из числа палестинцев; необходимая координация деятельности различных органов ООН под непосредственным руководством Генерального секретаря.

12. Следует положительно оценить усилия, осуществляемые Генеральным секретарем, в том числе создание рабочей группы высокого уровня, направление на оккупированные территории миссии высокого уровня для встреч с палестинским руководством, а также объявленное им назначение своего личного представителя, который будет действовать непосредственно в регионе. Следует надеяться, что все органы Организации Объединенных Наций будут эффективно и оперативно заниматься выполнением этих инициатив.

13. Генеральный секретарь покидает зал заседаний.

ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ

14. Г-н КАССАР (Мальта) (Докладчик) говорит, что на сорок восьмой сессии Генеральной Ассамблеи был принят ряд важных резолюций по вопросу о Палестине, в которых нашли свое отражение крупные изменения, происшедшие за последнее время. В них также признается, что Комитет должен внести весомый вклад в текущий мирный

(Г-н Кассар, Мальта)

процесс. Следует подчеркнуть, что эти резолюции вновь были приняты значительным большинством голосов. Этот факт свидетельствует о решимости международного сообщества

добиваться всеобъемлющего, справедливого и прочного урегулирования этой проблемы и позволяет Комитету активизировать свои усилия в текущем году.

15. Комитету необходимо вскоре рассмотреть вопрос о своих мероприятиях в 1994 году в целях осуществления своего мандата и в свете текущих переговоров и развития событий в регионе. Бюро Комитета уже уделило определенное внимание этому вопросу. В ближайшее время Комитету будет представлен проект программы работы на 1994 год. В соответствии с установившейся практикой предлагается вновь учредить Рабочую группу открытого состава.

16. ПРЕДСЕДАТЕЛЬ говорит, что, поскольку желающих выступить больше нет, он предлагает считать, что Комитет одобряет рекомендацию Докладчика и постановляет вновь сформировать Рабочую группу под председательством г-на Кассара (Мальта), заместителем которого будет г-жа Васишт (Индия).

17. Предложение принимается.

18. Г-н ФАРХАДИ (Афганистан) благодарит за избрание его заместителем Председателя Комитета и выражает надежду на то, что в 1994 году деятельность Комитета увенчается успехом.

19. Г-н ДЕ ЭСТЕНОС БАРСЬЕЛА (Куба) выражает признательность за избрание его заместителем Председателя Комитета и говорит, что высоко оценивает доверие, оказанное его стране. Позитивное развитие событий в ближневосточном регионе позволяет надеяться на скорейшее достижение прогресса в осуществлении Комитетом его мандата. Комитету необходимо делать все возможное для того, чтобы способствовать успешному продвижению вперед переговоров, призванных обеспечить окончательное и справедливое урегулирование вопроса о Палестине.

Заседание закрывается в 12 ч. 00 м.